

## 在西非地区影响力遭受重大打击

## 法国同尼日尔军政权磋商部分撤军

法国国防部消息人士5日说,法国军方正同尼日尔军政权展开磋商,寻求从这一法国在西非地区最后的支点国家撤离“一些”驻军。

## 反恐合作实际取消

一名不愿公开姓名的法国国防部消息人士告诉法新社记者,关于从尼日尔“撤出一些军事资源”的讨论已经开始。

法国在尼日尔驻军大约1500人,作为法国在非洲萨赫勒地区打击极端武装和恐怖组织的一部分力量。

尼日尔军政权任命的总理阿里·马哈曼·拉明·泽内4日说,军政权同法国方面的“联络”正在进行,事关法国驻军“非常迅速地”撤离。

泽内说,“如果可能”,尼日尔军政权希望今后同法国“保持合作”。

法国国防部5日证实,双方4日进

行磋商。法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼说,关于“方便法国军事资源在尼日尔境内移动”的对话取得进展。

按照那名消息人士的说法,尼日尔发生政变后,法军同尼日尔军队“反恐合作暂停”,一些部队原地扎营,无法移动。

法国外交部长卡特琳·科隆纳3日接受法国《世界报》采访时强调,法国驻军是应尼日尔政府请求,支援尼日尔军队打击恐怖组织并培训尼日尔军队。“如今,由于我们实际上不再同尼日尔军队展开联合行动,这一任务再也无法执行。”

尼日尔军政权8月3日宣布废除尼法两国所有军事合作协定,要求法国驻军9月3日前全部撤出尼日尔。军政权8月底下令驱逐法国驻尼日尔大使。

法国驻军大多部署在尼日尔首都尼亚美附近一座空军基地。连日来,数

以千计支持军政权的尼日尔民众在基地附近集会示威,要求法军撤离。

## “法非特殊关系”终结

按照法新社的说法,尼日尔政变是对法国在西非地区影响力的又一次重大打击。在尼日尔邻国马里、布基纳法索分别于2020年、2022年发生政变、迫使法国撤离驻军之后,尼日尔成为法国在西非地区的关键枢纽。

尼日尔曾是法国殖民地,7月26日发生政变后,两国关系急转直下。法国支持遭政变军人解职的总统穆罕默德·巴祖姆,认定军政权没有合法性。一些分析师认为,法国在西非的战略地位眼下岌岌可危。

近年来,反法情绪在法国曾经殖民的西非地区上涨。法国外长科隆纳接受《世界报》采访时称,西非国家经济共同体是应对尼日尔局势的首要参与

者。她辩称称,法方政策是“倾听非洲人,而不是为非洲人作决定”。

不过,科隆纳赞成法国总统埃马纽埃尔·马克龙的判断,称“法非特殊关系早已终结”。

被法国殖民的一些非洲国家自上世纪60年代起纷纷独立后,法国依然借助经济援助与合作、货币关联与控制、驻军等方式保持着“法非特殊关系”。按照法新社的说法,法国借助“法非特殊关系”维持在西非地区的新殖民主义支配地位。

据德新社报道,法国在尼日尔东面的邻国乍得还有驻军大约1000人。乍得地处中非地区,和尼日尔、马里、布基纳法索、毛里塔尼亚属于萨赫勒国家。

萨赫勒地区是非洲撒哈拉沙漠以南一个宽320公里至480公里的狭长地带,近年来饱受贫困、武装冲突和自然灾害困扰。

(新华社电)

## 沙特和伊朗互派大使

新华社德黑兰/利雅得9月6日电 据伊朗法尔斯通讯社报道,新任沙特阿拉伯驻伊朗大使阿卜杜拉·安齐5日抵达伊朗首都德黑兰。另据沙特媒体报道,伊朗驻沙特大使埃纳亚提5日抵达沙特首都利雅得。

法尔斯通讯社的报道说,阿卜杜拉·安齐在抵达德黑兰履新后发表一份声明表示,沙特“2030愿景”的重要内容之一是发展与伊朗的关系。他强调,加强沙伊双边合作将使两国受益,并巩固两国间互信。

据沙特媒体透露,随大使埃纳亚提抵达利雅得的还有一个伊朗外交人员团队,该团队将接手自今年6月伊朗驻沙特大使馆复馆以来临时代办馆事务的先遣团队工作。

沙特与伊朗2016年断交。在中国斡旋下,沙特和伊朗两国代表今年3月在北京举行对话,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系。4月6日,沙伊双方签署联合声明,两国宣布自即日起恢复外交关系。

## 沙特和俄罗斯延续原油减产

## 国际油价上扬

新华社电 沙特阿拉伯和俄罗斯5日分别宣布,主动减产原油措施将延续至今年年底。国际原油期货价格也随之上扬。分析人士认为,沙特与美国紧张关系或因此加剧,美国先前多次要求沙特增产以平抑油价。

沙特通讯社援引沙特能源部一名不愿公开姓名官员的话报道,沙特延续主动减产是为“强化‘欧佩克+’国家出于维护石油市场稳定、平衡而采取的预防措施”。按照计划,沙特将把从7月开始的日均100万桶的自愿减产石油措施延长至12月底。

同日,俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克发表声明,宣布俄罗斯每日将继续主动减产30万桶原油,直至今年年底。

自去年11月起,石油输出国组织(欧佩克)成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”国家采取减产等措施来稳定原油价格。

沙特和俄罗斯5日宣布继续减产,英国布伦特原油期货价格当天涨至每桶90美元以上,为去年11月以来首次。美国纽约商品交易所的西得克萨斯

中间基原油期货价格一度涨至每桶87美元左右。

美联社分析,鉴于美国总统约瑟夫·拜登去年表示沙特如与俄罗斯一同减产原油将产生不确定“后果”,沙特如今延续减产措施将给美沙两国带来新阻碍。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文没有就上述措施将产生的市场影响置评,但表示美国希望国际原油市场获得“稳定、有效供应”。

美国拉皮丹能源咨询公司创始人兼总裁鲍勃·麦克纳利说,沙特和俄罗斯同时宣布延续减产,显示出两国在积极管控石油价格风险上的“团结和决心”。他预估,上述措施将给国际石油市场供应带来“巨大缺口”,推动原油价格“远高于每桶90美元”。

挪威吕斯塔德能源公司高级副总裁乔治·莱昂说,很难预测继续减产对“西方通货膨胀和经济政策”产生的影响。原油价格升高只会“增加政府出台更多财政紧缩政策的可能性”,“尤其是在美国”。

## 在外交、安保和经济民生等领域表现未获广泛认可

## 韩总统尹锡悦支持率降至34%

新华社电 韩国一项最新民意调查显示,总统尹锡悦的支持率降至34.1%,不支持率升至58%。媒体分析,尹锡悦支持率下滑的主要原因是其在外交、安保和经济民生等领域表现未获广泛认可。

民调机构梅特里克斯公司受韩联社和韩联社电视台联合委托,本月2日至3日就尹锡悦民意支持率实施民调,结果6日发布。民调结果显示,尹锡悦支持率为34.1%,较上月下跌3.9个百分点;不支持率为58%,较上月增加5.7个百分点。

对尹锡悦给出否定评价的受访者中,28.2%的人对他任外交和安保领域的表现不满,25.6%认为他在经济和民

生领域表现欠佳,23.8%不认可其在沟通与协商理政方面的做法。

从受访者年龄来看,尹锡悦在所有年龄层的支持率均有所下滑。其中,30至39岁年龄段对他的好评率由29.5%跌至22.9%,跌幅最大。

这项调查同时显示,执政党国民力量党支持率为30.5%,与最大在野党共同民主党的29.9%基本不相上下。按韩联社说法,这预示着定于明年4月举行的国会选举将相当激烈。

尹锡悦去年5月就任韩国总统。他的支持率去年7月首次跌破40%,去年8月至9月一度跌至24%。今年以来,他的支持率徘徊在30%左右。

## 夏威夷野火遇难者亲属起诉政府

据新华社电 美国夏威夷野火一名遇难者的父亲已起诉夏威夷州和毛伊县政府,指控两级政府严重渎职导致野火焚毁毛伊岛度假胜地拉海纳镇。

据路透社5日报道,原告哈罗德·韦尔斯4日代表他本人以及57岁罹难女儿丽贝卡·兰斯的继承人向夏威夷州法院提起诉讼,被告包括夏威夷州政府、毛伊县政府、夏威夷电气公司和夏威夷规模最大的私人土地拥有者“毕晓普地产”。

路透社称,这是首次有民众就8月的夏威夷野火起诉州政府。

韦尔斯指认,被告方早已知悉夏威夷发生野火的风险,这场灾难本可以避免,但被告方没有采取降低火灾风险的相应举措。他认为,州县两级政府和毕晓普地产等大型土地拥有者有责任定期清理干枯植被,却没有

这样做。夏威夷电气公司未能在强风侵袭时切断供电,从而引发火灾。

另据俄罗斯卫星通讯社援引原告代理律师5日所发声明报道,原告同时指认毛伊县政府官员对火灾准备不足,没有警告居民火势会迅速蔓延,否则兰斯等遇难者本应有足够时间逃生,因而应承担赔偿责任。

据路透社报道,夏威夷州总检察长办公室正在审阅诉讼文件。毕晓普地产5日未对此置评。夏威夷电气公司发言人称,该企业不对正在进行的诉讼置评。夏威夷电气公司面临毛伊县政府、企业投资方和当地居民等提起的十余项民事赔偿诉讼。就毛伊县政府所提诉讼,夏威夷电气公司8月底辩称,起初两起小规模火灾确由该企业输电线路引发,但稍后发生的大火与该企业的输电线路无关。

## 巴西南部洪涝



巴西官员5日说,该国南部遭遇恶劣天气,强降雨在多个城市引发洪水,导致南里奥格兰德州至少21人遇难,上千人流离失所。邻近的圣卡塔琳娜州也已确认一人遇难。图为9月5日在南里奥格兰德州韦南西乌艾里斯,热带气旋带来的降雨导致大片区域被淹。图文均据新华社

## 美国“骄傲男孩”前头目被判22年监禁

## 系“国会山骚乱”案被告人迄今最重刑罚

美国华盛顿联邦地区法院5日判处极右翼组织“骄傲男孩”前头目恩里克·塔里奥22年监禁,是对“国会山骚乱”案被告人迄今最重刑罚,以儆效尤。

联邦地区法院法官蒂莫西·凯利当天宣读判决。塔里奥和另外3名“骄傲男孩”成员5月由陪审团认定在“国会山骚乱”案中犯合谋煽动罪和其他罪行。

2021年1月6日,包括“骄傲男孩”成员在内,一批时任总统唐纳德·特朗普的支持者强行闯入国会大厦,阻止国会参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统,引发大规模骚乱,造成包括一名国会警察在内的5人死亡、约140人受伤。

检方称,塔里奥领导策划用暴力破坏美国民主基石、推翻拜登当选结果。“当我们1月7日醒来后,很可能见到一场全面宪法危机”,“3亿多美国人将不

知道谁是下一任总统”。

骚乱当天,塔里奥并不在首都华盛顿。事发前两天他在华盛顿被警方逮捕,理由是他的一次集会中破坏一幅“黑人的命也是命”的标语。执法部门后来承认,逮捕塔里奥的原因是防止他在1月6日当天闹事。被捕后,他遵照法官命令离开华盛顿。

辩护律师称,塔里奥只是“键盘侠”,且事发时不在华盛顿,因而对骚乱“没有发挥直接影响”。

检方则说,塔里奥不仅利用自己的影响力煽动追随者,且“遥控指挥”“骄傲男孩”成员冲击国会。

检方掌握了塔里奥等“骄傲男孩”成员在国会骚乱事件前后的通信信息,并作为证据。在其中一条信息中,塔里奥写道:“没错,就是我们干的。”骚乱当天晚些时候,一名“骄傲男孩”成员在这

一组织的加密聊天群询问下一步怎么办,塔里奥回答:“再干一次。”

一名“骄傲男孩”前成员在案件审理过程中作证称,这一组织“不顾一切”要阻止拜登当选,并把冲击国会称为“下一场美国革命”的发端。据美联社报道,骚乱前数天,塔里奥的女友给他一份材料,内容关于在华盛顿冲击并占领政府建筑从而迫使政府“推翻选举结果”。

美联社说,合谋煽动罪名在美国内战后生效,近代很少使用。检方需要证明被告人企图以武力推翻政府或阻止执行法律。

检方请求法官判处塔里奥33年监禁;被告方请求宽大处理,刑期不超过15年。

塔里奥5日在法庭上请求法官轻判,向国会警察和议员道歉,并称“我的

目的不是造成伤害和改变选举结果”。

不过,法官凯利说,塔里奥先前从未公开表示悔过,对他处以重判以防止今后有人效仿他煽动政治暴力活动。“这不能再发生,不能再发生。”凯利强调,并称“骄傲男孩”的所作所为可被视为“恐怖主义”行为。

美国司法部迄今已经就“国会山骚乱”案对超过1100人提出指控,大约630人已经认罪,110人被定罪。

塔里奥现年39岁,来自佛罗里达州迈阿密市,是这一案件中迄今获刑最长的被告。

这一组织成员伊森·诺迪恩本月1日被判处18年监禁,另外两名高级别成员先前分别获判17年和15年。另一名极右翼组织“誓言守护者”创始人斯图尔特·罗兹已经被判处18年监禁。

(新华社电)

## ·资讯·

## 南湖区新丰镇：同心共创 以特色农产品助共富

唐彩辉 文梦霞

“要给姜透透风……”嘉兴市南湖区新丰镇的古辰家庭农场里,徐园园正在给村民进行技术培训。而在不远处的新农雁孵化培训班上,陈建根在为村民开展大棚生姜种植及催芽技术培训……以陈建根、徐园园为代表的农业技术型乡贤利用自己的专业优势,不仅在种植上精益求精,还主动为周边村民传授先进的农业生产技术,带领村民增收致富。

南湖区新丰镇种姜历史悠久,生姜产量占浙江全省生姜产量的一半。今年3月,新丰镇入选全国“一村一品”示

范村镇,成为嘉兴市唯一个人选的村镇。近年来,新丰镇围绕生姜种植特色产业,充分发挥统战人才资源优势,引领新乡贤、非公经济人士、新的社会阶层人士等统一战线成员,聚焦生姜产业发展全周期,强化全链条服务,做足“辛辣文章”,全力推动生姜产业“枝繁叶茂”,擦亮“新丰生姜”金名片,以特色产业发展带动共同富裕。

为进一步挖掘生姜附加值、助推生姜产业转型升级,新丰镇新的社会阶层人士各显神通。“90后”新农人吴霞专门成立了生姜加工厂,推出腌制姜、红

糖生姜、纯生姜粉等生姜系列产品,让市场价十几元一斤的生姜通过深加工卖到几十到上百元一斤不等。

此外,新丰镇依托本地生姜特色产业优势,积极邀请非公经济人士、农业领域新乡贤打造并推广生姜文创产品,通过设计广告语、包装设计、卡通形象等方式,促进文化创意设计与生姜产业融合,用文创手段引领生姜从农产品向旅游商品转化,探索农文旅融合发展新路径。

新丰镇还动员新的社会阶层人士、返乡创业优秀青年、非公经济人士积极

参与生姜等农特产品电商平台销售、直播带货基地打造,开展腌制姜、生姜膏、红糖姜茶等生姜加工产品的市场推销,让越来越多的姜农插上“电商的翅膀”,走出一条线上销售致富的新路子。

新农人谢红涛2021年来到新丰后,以电商直播馆为阵地,与家庭农场、共富工坊开展合作,为村民开辟线上销售渠道,让本地特产走出去,去年谢红涛的“匠心优选”电商平台销售额达1000万元。他还利用空闲时间开展电商培训11期,累计培养乡村主播36人,带动村民在网上销售自家农产品。

如何进一步带动村民致富?新丰镇通过实施乡贤助力共富大棚项目,采取政府补助、集体出资、乡贤帮扶、农户入股多元化发展新模式,发动乡贤为低收入农户提供入股金,为低收入农户创造持续稳定收益来源,大大提高农户自身“造血能力”。同时,鼓励本地非公所有制企业食堂采购共富大棚中的蔬菜,建立稳定持续销售渠道,以产带销,以销促产。去年新丰镇已成功培育乡贤共富项目17个。

同时,鼓励新的社会阶层人士、新乡贤发挥带头作用,结合自身实际情况

打造“共富工坊”,推动农民就近就地灵活就业稳定就业,促进农村产业发展和农民增收,持续放大“家门口”的共富效应。新丰嫩姜加工技艺非遗传承人朱娟芳带头建立新丰百辣云食品共富工坊,已带动周边剩余劳动力就业20余人,开展线上线下培训50余场次,全年生姜制品、手工糕点、粽子等线上线下销售额达300余万元。

接下来,新丰镇将不断延伸拓展社会统战资源,进一步发挥统一战线工作领导小组作用,深化整合“大统战”力量,全力推动生姜产业高质量发展。